

Visit of the Foreign Secretary to New York (14-16 July 2021)

July 15, 2021

విదేశాంగ కార్యదర్శి న్యూయార్క్ పర్యటన (జూలై 14-16, 2021)

జూలై 15, 2021

1. విదేశాంగ కార్యదర్శి శ్రీ హార్వ్ వర్ధన్ శింప్లా 2021 జూలై 14-16 తేదీల్లో న్యూయార్క్లో అధికారికంగా పర్యటిస్తున్నారు. 2021 జూలైలో ఫ్రాన్స్ అధ్యక్షతన జరుగుతున్న ఐక్యరాజ్యసమితి భద్రతా మండలి (యూఎన్ఎస్ఎస్) ఉన్నత స్థాయి సమావేశాల్లో పాల్గొనేందుకు ఆయన ఈ పర్యటన జరుపుతున్నారు.

2. 2021 జూలై 15న, ఫ్రాన్స్కు చెందిన యూరప్ మరియు విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి జీన్-యెస్ లీ డ్రియాన్ నేతృత్వంలో “లిబియాలో పరిస్థితులు” అనే అంశంపై జరిపిన ఉన్నత స్థాయి భద్రతా మండలి వివరణలో విదేశాంగ కార్యదర్శి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా విదేశాంగ కార్యదర్శి మాట్లాడుతూ, షెడ్యూల్ ప్రకారం 2021 డిసెంబర్ 24న లిబియాలో ఎన్నికలు జరపాలన్న ప్రాముఖ్యతను అలాగే లిబియా సార్వభౌమత్వం, స్వాతంత్ర్యం, ఐక్యత మరియు భౌగోళిక సమగ్రతను పరిరక్షించాల్సిన అవసరాన్ని, అదేవిధంగా కాల్పుల విరమణ ఒప్పందాన్ని పూర్తిగా అమలు చేయాల్సిన ప్రాధాన్యతను ఉద్ఘాటించారు. లిబియాలో ఆయుధాల వినియోగంపై ఉన్న నిషేధాన్ని ఉల్లంఘిస్తుండటం పట్ల కూడా ఆయన తన ఆందోళనను వ్యక్తం చేశారు అలాగే లిబియాలో కార్యకలాపాలు సాగిస్తున్న ఉగ్రవాద గ్రూపులు మరియు సంస్థలు పేర్కొనిపోవడాన్ని అనుమతించకుండా భరోసా కల్పించాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. దేశంలో కోల్పోయిన శాంతిని తిరిగి నెలకొల్పడం కోసం లిబియా మరియు లిబియా ప్రజలు చేస్తున్న ప్రయత్నాలకు తమ వంతు తోడ్పాటును అందించడంలో భారత్ నిబద్ధతను ఆయన పునరుద్ఘాటించారు అలాగే పరస్పరం గుర్తించిన రంగాల్లో సామర్థ్య నిర్మాణం మరియు శిక్షణ సహాయాన్ని అందించడం కోసం భారత్ మద్దతిస్తుందని ఆయన తెలియజేశారు.

3. జూలై 15 మధ్యాహ్నం, ఐక్యరాజ్యసమితి (యూఎన్) సెక్రటరీ జనరల్ గౌరవనీయ ఆంటోనియో గుటెరెస్ను కూడా విదేశాంగ కార్యదర్శి కలుసుకున్నారు. సెక్రటరీ జనరల్గా రెండో విడత తిరిగి నియమించబడటం పట్ల విదేశాంగ కార్యదర్శి ఆయనను అభినందించారు. ఆగస్ట్లో తన అధ్యక్షత సందర్భంగా భద్రతా మండలిలో భారత్ ప్రాధాన్యతల గురించి, ప్రధానంగా సముద్ర భద్రత, శాంతి పరిరక్షణ మరియు ఉగ్రవాద నిరోధం అంశాలను సెక్రటరీ జనరల్కు విదేశాంగ కార్యదర్శి వివరించారు. ఆప్టనిస్టాన్ మరియు మయన్మార్లతో సహా ప్రాంతీయ పరిస్థితులు, వాతావరణ మార్పులు, అంతర్జాతీయ సౌర కూటమి, యూఎన్ఎస్ఎస్ సంస్కరణలు

మరియు ప్రపంచవ్యాప్తంగా నెలకొన్న కోవిడ్-19 పరిస్థితులపై ఇరువురు తమ అభిప్రాయాలను పంచుకున్నారు. కోవిడ్-19 మహమ్మారి ఇటీవలి తీవ్ర రూపం (వేవ్)పై పోరాటంలో భారత ప్రభుత్వం మరియు ప్రజల యొక్క ప్రయత్నాల పట్ల సెక్రటరీ జనరల్ వారికి తన సంఘీభావాన్ని తెలియజేశారు. యూఎస్ భద్రతా మండలిలో భారత్ పోషిస్తున్న సానుకూల పాత్ర అలాగే యూఎస్ శాంతి పరిరక్షణలో భారత్ అందిస్తున్న గణనీయమైన తోడ్పాటును ఆయన కొనియాడారు. యూఎస్ఎస్సీలో రాబోయే అధ్యక్షతకు సంబంధించి భారత్ కు సెక్రటరీ జనరల్ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

4. యూఎస్ఎస్సీ ఉన్నత స్థాయి సమావేశం సందర్భంగా విదేశాంగ కార్యదర్శి, ఫ్రాన్స్ కు చెందిన యూరప్ మరియు విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి గౌరవనీయ జీన్-యెస్ లీ డ్రియాన్ ను కూడా కలుసుకున్నారు అలాగే ఆగస్ట్ లో భారత్ యూఎస్ఎస్సీ అధ్యక్షతలో చేపట్టనున్న చర్యల గురించి ఆయనకు వివరించారు. భారత్ నేతృత్వంలో జరగనున్న ఉన్నత స్థాయి సమావేశాలకు హాజరు కావాల్సిందిగా విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి ఇచ్చిన ఆహ్వానాన్ని ఈ సందర్భంగా ఆయనకు అందజేశారు.

5. ఐక్యరాజ్యసమితి (యూఎస్)లో యునైటెడ్ స్టేట్స్ ఆఫ్ అమెరికా (యూఎస్) శాశ్వత ప్రతినిధి అంబాసిడర్ లిండా థామస్ గ్రీన్ ఫీల్డ్ తో కూడా విదేశాంగ కార్యదర్శి నేడు సమావేశం కానున్నారు అలాగే రాజకీయ మరియు శాంతిభద్రతల వ్యవహారాల విభాగం (డీపీపీఎ) అండర్ సెక్రటరీ జనరల్ Ms. రోజ్ మ్యారీ డి కార్లో; ఐక్యరాజ్యసమితి అభివృద్ధి ప్రోగ్రామ్ (యూఎన్ డీపీ) అండర్ సెక్రటరీ జనరల్ (యూఎస్సీ) & అడ్మినిస్ట్రేటర్ శ్రీ ఎఖిమ్ స్టీనర్; సెక్రటరీ జనరల్ కు చెప్పే డి క్యాబినెట్ అయిన Ms. మారియా వియోటి; యూఎస్ మహిళా విభాగం ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ Ms. ఫంజిల్ వ్లాంబో-నగుకా మరియు ఎల్ డీసీలు & ఎస్ ఐడీలకు సంబంధించి యూఎస్సీ & హై రిప్రజెంటేటివ్ శ్రీ కోర్డెన్ రాట్ తో సహా ఐక్యరాజ్యసమితికి చెందిన ఇతర సీనియర్ అధికారులతో సమావేశాలను నిర్వహించనున్నారు. యూఎస్ వ్యవస్థ మరియు దాని ఏజెన్సీలతో భారత్ కు ఉన్న మొత్తం సంబంధాల గురించి వారితో విదేశాంగ కార్యదర్శి చర్చించనున్నారు.

న్యూయార్క్

జూలై 15, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.